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Bc.Aleš Salibor, starosta

Vážení spoluobčané, vážení čtenáři hlavnického zpravodaje.

Právě se k vám dostalo prosincové vydání hlavnického zpravodaje, ve kterém se snažíme 
ještě v závěru roku předat několik informací, tak trochu bilancovat nebo se pochlubit, co 
se povedlo a co nás v závěru roku ještě čeká. 
Letošní rok byl pro nás všechny úspěšný co do realizace našich záměrů. Úspěšně jsme 
zrealizovali tři velké stavby: Obecní statek, parkoviště, místní komunikace. A to včetně 
řádného vyúčtování, kolaudací a uvedení do provozu. Na všechny tři tyto záměry jsme 
čerpali dotační podporu, pomocí které jsme byli schopni stavby vůbec započít a úspěšně 
profinancovat. Je to až k neuvěření, že vše si sedlo, jak se říká, jako poklice na hrnec a dnes 
již máme převážnou část těchto dotačních prostředků na našem obecním účtu. 
V naší Hlavnici se ale toho událo ještě daleko více. Podařilo se získat novou nájemkyni pro 
místní hospodu, kde se podařilo zrealizovat hned několik zlepšení či úprav a co je 
obzvláště potěšitelné, zaznamenali jsme velkou chuť věci dál posouvat kupředu.                                                               
Pracovali jsme také na dopravním značení, kde jsme se opírali o názory dopravních 
odborníků a věříme, že i tady jsme přispěli, spolu s dalšími opatřeními, ke zvýšení 
bezpečnosti silničního provozu. Snažili jsme se vyjít co nejvíce vstříc našim občanům v 
otázce drcení dřevního odpadu a tak po ustálení nového stanoviště proběhlo letos již 8x 
drcení pro veřejnost a to včetně možnosti drcení vánočních stromků po Vánocích.                   
Před základní školou přibylo nové vzdělávací a výchovné zařízení – Barevná zahrada v 
přírodním stylu, které je od samého začátku využíváno k výuce školáků.      
Ani společenský život nezůstal pozadu. V průběhu roku byla postupně možnost uspořádat 
celou plejádu akcí. Ačkoli plesová sezóna byla opět omezena, s příchodem jara a léta se vše 
dohnalo. Proběhl Dětský maškarní karneval, Žehnání hasičského auta a kamenného 
prostranství, Školní akademie, Dětský den, Karmaš, Svatojánská noc a Pálení čarodějnic, 
nebo třeba Myslivecké hody a také Vinobraní v hospodě. Jistě bychom mohli takto 
pokračovat ještě dlouho, ale další úspěšné akce si budeme moci připomenout zase příště.      
Je za námi krásný, poměrně teplý a slunečný listopad a rok se blíží k svému závěru. Do 
konce roku se ještě budeme moci vidět na několika akcích – rozsvěcování vánočního 
stromu 27.11., Mikulášská nadílka 3.12., turnaj ve stolním tenisu a Silvestrovský ohňostroj 
31.12. od 18 hodin. 
Dovolte mi proto popřát vám klidné prožití nadcházejících vánočních svátků a hodně 
zdraví a štěstí do nového roku.            
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Vítání občánků
V neděli 13.11. se konalo v kulturním domě 
slavnostní vítání nových občánků do života. Letos 
jsme přivítali devět dětí, z toho šest chlapců a tři 
holčičky. 
Z úst pana starosty zazněl krásný projev a také 
poděkování rodičům za jejich účast na této 
slavnostní události.
Poté se rodiče podepsali do pamětní knihy a 
obdrželi dárky pro své děti. Slavnostní atmosféru 
zpříjemnilo vystoupení žáků místní základní 
školy pod vedením paní ředitelky.
Během celé slavnostní události probíhalo 
fotografování, kterého se letos s radostí chopil 
pan místostarosta Tomáš Šigut, který se také 
postará o vyhotovení fotoknihy, kterou rodičům 
dodatečně doručíme. Na závěr ještě jednou 
přejeme dětem šťastný a radostný život v naší 
vesnici. 

Romana Ondáčková
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Opravy místních komunikací 
úspěšně pokračují

Je to přesně rok, kdy jsme vás informovali a vydali jsme článek o opravách místních 
komunikací. Byly to části kolem Kavanů a K zámku, které již rok bezvadně slouží 
hlavnickým občanům. Také jsme informovali, že připravujeme k opravě další dvě části, na 
které jsme opětovně získali 80% dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj. Jsou to části k 
Ondráčkům a vrchní ulička od Nowických k Martinovi Zemkovi. I na opravu těchto úseků 
nastal správný čas, neboť technický stav byl v některých místech opravdu žalostný. Máme 
velkou radost, že po překonání všech administrativních úkonů jsme se mohli posunout v 
létě k samotné soutěži a výběru firmy, která celou stavbu realizovala. Dodavatelem se 
stala ostravská firma Jankostav, která se pustila do díla bez velkého odkladu. Chtěli jsme 
využít příznivého počasí a vyhnout se komplikacím se sněhem a mrazem. To se povedlo 
nad očekávání dobře, neboť počasí v listopadu bylo opravdu překrásné. A tak po 
několikadenních přípravách začala pokládka nových obrubníků  a  podkladní  vrstvy  asfaltu. 
Finálním a tolik očekávaným položením vrchního koberce dostaly obě ulice zcela nový 
ráz. Celé dílo završily drobné terénní úpravy a úklid.  Zbývá řádně vyúčtovat tuto dotaci a 
uvést obě části majetku obce do provozu. 

Věříme, že opravené cesty budou dobře sloužit vám, občanům Hlavnice a budeme se 
společně těšit z jejich užitku. 

Bc.Aleš Salibor, starosta
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Základní škola Hlavnice 
Ve školním roce 2022/2023 došlo k personálním změnám. Po mateřské dovolené 
nastoupila paní učitelka Romana Rašková, která se stala třídní učitelkou III. třídy, 
dočasně také pozici asistentky pedagoga obsadila paní Iva Honajzrová. Po návratu z 
prázdnin jsme společně usedli do lavic a času prázdnin jsme ještě věnovali v 
hodinách na projektu Zážitky z prázdnin. Děti povídaly o svých cestách, 
seznamovaly nás s místy, které navštívily během prázdnin. Na začátku prvního 
školního týdne jsme zrealizovali sportovní klání s litultovskou školou. Sportovní 
dopoledne bylo v parku, kde byla pro žáky připravena stanoviště. V polovině měsíce 
září jsme vyrazili na Dětské dopravní hřiště v Malých Hošticích, kde jsme si prověřili 
nejen naše schopnosti v jízdě na kolech, ale rovněž vědomostí schopnosti v oblasti 
dopravní výchovy. Konec září se nesl v kulturním duchu. Žáci III. třídy navštívili 
divadelní představení Popelka ve Slezském divadle v Opavě. 
V říjnu se žáci V.třídy s paní učitelkou, panem starostou a paní školnicí vypravili za 
poznáním do naší stověžaté Prahy. Počasí bylo na jedničku a výlet se vyvedl. Žáci si 
prohlídku historickým centrem hlavního města parádně užili. Začátkem října 
proběhlo v družině podzimní kreslení na chodník a tolik oblíbená Drakiáda. 
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 Žáci obou tříd se vypravili do lesa Pilného Mlýna, aby si rozšířili své znalosti o lese 
prostřednictvím environmentální výchovy. V průběhu října jsme zahájili sběr kaštanů a 
žaludů, naši nejúspěšnější sběrači byli po zásluze odměněni. Také proběhl sběr starého 
papíru. Tradičně se zapojujeme do mezinárodního ekologického projektu „72 hodin“, 
v rámci kterého chodíme uklízet okolí Hlavnice. Nejinak tomu bylo i letos. Uklízeli jsme 
okolí od odpadků. Naši žáci přednesli před účastníky průvodu básničky u příležitosti oslav 
vzniku ČSR. Zároveň jsme zrealizovali výstavku ve vestibulu kulturního domu. Následoval 
projekt „Sladký podzim“. Povídali jsme si s žáky o podzimu, vyráběli, zpívali, kreslili a 
rozšiřovali jsme znalosti ohledně podzimu. Projekt jsme uzavřeli soutěží o nejoriginálnější 
přírodní výtvor. Máme za sebou besedu o nebezpečí šikany pod vedením zkušeného 
lektora, který je pracovníkem Poradny pro primární prevenci Ostrava. 

V prvním týdnu v listopadu proběhl projekt s názvem „Dušičky“. V rámci tohoto projektu 
se žáci blíže seznámili se zvyky v tomto období, a to nejen u nás, ale i  ve  světě.  Druhý  týden 
v listopadu naši žáci uvítali nové hlavnické občánky do života a celá škola zahájila nácvik 
programu na vánoční besídku, kterou budeme letos mít 15. prosince po dvouleté pauze.
 V listopadu čeká žáky V.  třídy  návštěva  Slezského  divadla  v  Opavě  na  divadelní  představení 
Noc na Karlštejně. Obě třídy se zúčastní exkurze do mlékárny ZOD. Máme toho ještě před 
sebou hodně. V průběhu roku nás čeká tradiční pěvecká soutěž Superstar, beseda 
s knihovnicí, beseda s policií ČR a hasiči, pravidelný úklid příkop v rámci Dne Země, 
zavítáme do Vitaminátoru v Sosnové, zrealizujeme celodenní výlet. Čekají nás aktivity 
spojené s různými projektovými dny. 

Na naší škole funguje hned několik kroužků. Kromě kroužku přírodovědného, angličtiny, 
Mišmaše, máme na škole kroužek robotiky, který vede zkušený lektor. Žáci mají možnost 
tak nahlédnout do světa programování. Dále u nás funguje kroužek fléten a nepovinný 
předmět Náboženství. Jsme zapojeni do projektu „Ovoce do škol“, díky tomuto projektu 
mají naši žáci co 14 dní na stole ovoce či zeleninu zdarma. Dále žáci dostávají co 14 dní 
mléčné produkty v rámci projektu „Mléko do škol“. V minulém školním roce jsme završili 
projekt Šablony III., z kterého jsme získali nemalou částku pro MŠ i ZŠ. V letošním roce 
jsme se zapojili do Šablon I. Jana Amose Komenského, jehož finanční prostředky poslouží 
na aktivity, pomůcky, školního asistenta a další. Díky těmto penězům z projektu žáci 
mohou navštívit různá místa zdarma. 
Zapojujeme se rovněž do různých soutěží matematických, výtvarných, literárních.
 V projektu „Recyklohraní“, v rámci kterého sbíráme elektroodpad, jsme se umístili na 1. 
místě v Moravskoslezském kraji, v současné době je v republice do tohoto projektu 
zapojeno  3 780 škol. 
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Při této příležitosti děkujeme všem spoluobčanům a firmám, kteří nás zásobují elektrem.
V dubnu nás čeká matematický Klokan a Cvrček, Matematická olympiáda a soutěž 
v anglickém jazyce. V červnu se opět zúčastníme T-Mobile Olympijského běhu, který se 
stal naši součástí. 
V současnosti děkujeme panu Davidovi Nowickému za finanční sponzorské dary a za 
výměnu pískoviště za nové v MŠ a panu Nádeníčkovi za sponzorský dar v podobě nových 
skříní do ředitelny. 
Nesmíme zapomenout zmínit nového pracovníka školy, kterým je pan Čuba, který se v 
rámci své náplně práce stará o opravy, údržbu v MŠ a ZŠ a zahradu v ZŠ, která je díky panu 
Čubovi tak udržovaná. Závěrem bychom rádi pozvali všechny občany Hlavnice na vánoční 
besídku, která se uskuteční v prosinci v kulturním domě v Hlavnici. 
                                                                                                         Zapsala Mgr. Michaela Kalusová 
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Evidence psů
Na obecním úřadě budeme začátkem příštího roku aktualizovat evidenci psů v obci, a to z 
důvodu nových formulářů na ohlášení k místnímu poplatku ze psů. Toto budeme provádět 
v únoru a březnu, tedy v době, kdy se platí poplatky za odpady a psy. 
Za každou domácnost je třeba nahlásit majitele psa, jméno psa, rasu, barvu, pohlaví a 
datum narození psa.  Vše společně vypíšeme na obecním úřadě. Vezměte raději s sebou 
Očkovací průkaz psa, kde jsou všechny tyto údaje uvedeny. Prosíme občany, kteří platí 
poplatky za odpady a psy na účet obce, aby se zastavili na obecní úřad doplnit potřebné 
údaje. Každý pes v té době dostane novou známku.
V této souvislosti připomínáme ohlašovací poplatkovou povinnost, kdy je každou změnu 
(pořízení psa, úhyn, apod.) nutno nahlásit do 15 dnů ode dne, kdy nastala.  

Monika Králová

Kostel – o krok blíže
Jak jsme vás informovali v minulém zpravodaji, proběhlo za pomoci biskupství výběrové 
řízení na realizační firmu na opravu statiky kostela. Nabídky poslaly tři firmy ze čtyř 
oslovených. Vítěznou firmou je firma Zamazal ml. & spol., s.r.o. z Brna, která poslala 
komplexní nabídku – zajištění statiky v interiéru i exteriéru kostela včetně finálních 
vnitřních omítek, doby realizace a délky záruky. Pokud se neobjeví nějaké neočekávané 
události, neměla by cena realizace přesáhnout milion korun včetně DPH. 
Samozřejmě nejsme schopni toto realizovat z vlastních zdrojů, proto začala papírová válka 
ve formě příprav žádostí o dotaci na ministerstvo kultury (jedná se o památkově 
chráněnou stavbu), MSK, biskupství, naši obec a dalších. Zároveň otec Klement vyřizuje 
na MSK veřejnou sbírku se speciálně založeným účtem, který bude sloužit pouze pro 
účely naší farnosti na opravu statiky kostela. Na tento účet bude moci přispět kdokoli. 
Podrobnosti o této sbírce přineseme v příštím zpravodaji. Zároveň na konci listopadu 
proběhlo několik benefičních akcí (Křesťanský silvestr, koncert pěveckého sboru Iubilate 
ve Stěbořicích), jejichž výtěžek byl věnován právě na opravu kostela. Mockrát děkujeme za 
všechny příspěvky a dary.
Jelikož se oprava statiky předpokládá v 1. pololetí příštího roku, probíhají zatím nedělní 
mše v kostele v Bratříkovicích a středeční v kapli směr Mladecko nebo na hlavnické faře, 
případné změny budou oznámeny skrze týdenní ohlášky. V případě potřeby dalších 
svátostí prosím kontaktujte otce Klementa Rečla, který s vámi najde uspokojivé řešení.

Ing. Mgr. Radovan Šina
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Práce na zlepšování technického stavu 
Hospody v zámku pokračují

Naše snaha je co nejlépe přizpůsobit 
zámeckou hospodu na celoroční, zejména 
zimní provoz, což je oproti minulosti 
změna. Směřují k tomu jednotlivé kroky 
tak, aby byl zajištěn komfort pro zákazníky 
i pro obsluhu. Posledním větším zásahem 
v tomto roce byla výměna vstupních dveří, 
kdy ty původní byly v doslova v havarijním 
až katastrofálním stavu. 
Věříme, že nové dveře přispějí nemalou 
měrou k lepšímu stavu a dokážou 
významně zabránit tepelným ztrátám. V 
neposlední řadě přispějí svým vzhledem 
ke zkrášlení celé budovy.                  

Bc.Aleš Salibor, starosta
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Sluníčko 
Dětský dramatický kroužek pracoval od roku 1991 do června roku 2005 spíše nepravidelně.
Na podzim roku 2005 se přejmenoval na dětský divadelní soubor  SLUNÍČKO a jeho 
činnost od té doby bez přerušení trvala 15 let. V roce 2020 došlo k přerušení činnosti z 
důvodu epidemie Covidu. Opět jsme zahájili činnost v září 2021 do prosince 2021. Celkem 
Sluníčko od podzimu 2005 navštívilo 253 dětí a zahráli jsme 63 pohádek. 

Poděkování patří všem dětem, které dramatický kroužek a pak Sluníčko navštěvovaly, za 
jejich píli a chuť hrát. Byla to krásná léta a jistě všichni máme na co vzpomínat.

V září 2022 již se snížil zájem dětí – pouze 6 se přihlásilo s věkovým rozdílem 8 let, což již 
nešlo realizovat a tím Jana Kotalová ukončila činnost.

Pajšl
Připravuje na jarní období roku 2023 novou estrádu složenou z bývalých úspěšných scének 
a několika nových. Řady herecké opustila Jana Dluhošová a Pavel Volek. Děkujeme jim za 
jejich vynikající činnost v Pajšlu a věříme, že budou rádi vzpomínat. Pokud je v obci muž či 
žena, kteří by rádi hráli scénky, mohou se přihlásit u Jany Kotalové nebo Hanky Lukášové.

20.8. Veterán-rallye – Akce byla  ze  strany  pořadatelů  velmi  dobře  zajištěna.  Celkem  projelo 
obcí 125 veteránů-aut a motorek. Místním rozhlasem byli s akcí seznámení občané a přišlo 
se jich podívat opravdu hodně. Velmi ochotně zajistil Ivan Lučný s manželkou kafe a 
bábovku pro starající se naše důchodce i pro kontrolní hlídku, letos zaměřenou se 
soutěžními otázkami na semínka a s připravenou ochutnávkou makových buchet a slaných 
preclíků. Naše seniorky tradičně vítaly projíždějící veterány štamprličkou minerálky a 
chlebem se solí.
     

Klub důchodců

Jana  Kotalová 

Jana  Kotalová 
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24.8. proběhlo již tradiční posezení na myslivecké střelnici. Z řad myslivců se o naše členy 
postarali Jan Mička a Libor Kořistka, za což jim patří upřímné díky.
             

7.10. se klubu zúčastnilo 25 členů. Pro dobrou zábavu připravila Jana Kotalová soutěž tří 
družstev. Soutěžilo se v 6-ti disciplínách:  1. Netopýři /Jan Mička, Jan Schwan a Jan 
Ondráček/  2. Kuřata / Irena Šínová, Marie Kořínková a Milada Lhotská/  3.  Slípky  /  Zdeňka 
Kořistková, Hedvika Kavanová  a Jana Ondráčková/. Zvítězila Kuřata s 34 body, druzí o 
jeden bod skončili Netopýři, třetí Slípky.
9.11. na naše setkání v klubu přišlo celkem 35 členů klubu a za obec se představil nový 
místostarosta Tomáš Šigut. O činnosti obce pohovořila  předsedkyně  finanční  komise  Alena 
Nezmarová.  V programu jsme měli tombolu, do které přispěli všichni členové. Výborně 
jsme se pobavili.
23.11. se naši členové zúčastnili Důchodcovského klání v Jakartovicích. Za náš klub soutěžili 
Jan Ondráček, Jan Mička, Jan Schwan a Josef Tesař.
    Jana  Kotalová 
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Tělovýchovná jednota informuje
Shrnutí podzimu
Jak už se dalo očekávat podle počtů zranění v mužském týmu a absence štěstíčka při 
zakončování střel, mužský tým se umístil na posledním místě se čtyřmi body (za vítězství 
nad Zlatníky a remízu se Slavií Opava). Držíme našim mužům palce, aby se během zimy 
dali zdravotně dohromady a na jaře zabojovali o záchranu v I. B třídě.
 

Naši žáci nám svým přístupem a výkony stále dělají radost, tak jsme pro ně za odměnu v 
říjnu využili nabídky z SFC Opava na návštěvu zápasu s brněnskou Líšní  pro žákovský 
tým a doprovod zdarma. Pro všechny žáčky to byl nevšední zážitek.

Údržba fotbalového hřiště stojí nemalé úsilí, proto prosíme všechny návštěvníky našeho 
areálu, aby se po něm neprojížděli a nevenčili na něm psy. Děkujeme za pochopení.

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem občanům, příznivcům a sponzorům za podporu 
v letošním roce a přejeme všem v roce 2023 hlavně pevné zdraví a spoustu sportovních 
zážitků.

 

Ing. Mgr. Radovan Šina
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Tříkrálová sbírka
Vážení obyvatelé Hlavnice,
na začátku nového roku proběhne v celé naší zemi další ročník Tříkrálové sbírky – 
největší charitativní sbírkové akce  u nás. 
V Charitě Opava máme radost, že se Vaše obec k této sympatické sbírce, která se již stala 
tradicí, znovu připojí. Doufáme, že po dvouročnících probíhajících ve stínu 
protiepidemických opatření budou moci opět skupinky koledníků koledovat klasickým 
způsobem a budou se s Vámi moci setkat osobně.
Za více než dvacet let pomohla Tříkrálová sbírka tisícům lidí. Výtěžek z následující 
Tříkrálové sbírky 2023, který připadne Charitě Opava,  máme v plánu využít na pomoc 
seniorům a vážně nemocným pacientům, o které se naše terénní služby starají v jejich 
domácím prostředí. Péče o vážně nemocné je pro rodiny často také finančně náročnou 
záležitostí - rádi bychom pro ně pořídili zdravotnický, ochranný a hygienický materiál 
nad rámec úhrad zdravotních pojišťoven. Část výtěžku bychom rádi využili jako 
spoluúčast schváleného projektu na obměnu vozového parku naší pečovatelské služby. 
Naším třetím záměrem je zlepšení pracovních podmínek a zázemí našich zrakově 
postižených a nevidomých masérů, kterým poskytujeme práci v rámci chráněného 
zaměstnávání. 
TKS 2023 se bude konat v termínu od 1. do 15. ledna 2023. 
Stejně jako v minulých letech bude možné přispět také na tříkrálový sbírkový účet: 
66008822/0800, VS pro Charitu Opava 777988012. Viz QR kód platby.Více informací na 
www.charitaopava.cz.
Již nyní děkujeme všem malým i velkým koledníkům z Hlavnice, kteří se do sbírky zapojí 
a Vám všem za štědrost a otevřené srdce.
Přejeme pokojné Vánoce a do nového roku mnoho naděje, Božího požehnání a všechno 
dobré.

Za Charitu Opava Marie Hanušová, koordinátorka TKS 2023
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Mrazy jsou tady. Zabezpečte vodoměry 
před poškozením!
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Za obsah příspěvků zodpovídá autor článku, není prováděna korektura.
Zpravodaj vydává Obecní úřad Hlavnice v nákladu 260 ks zdarma. 
Webová stránka obce: www.obecHlavnice.cz
Příspěvky, připomínky a náměty zasílejte na OÚ Hlavnice písemně, nebo 
e-mailem: urad@obecHlavnice.cz
Zpravodaj připravili: Bc. Aleš Salibor, Tomáš Šigut MBA, Monika Králová
Foto: Archiv obce Hlavnice
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